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Zápis č. 4/2016 
ze společného jednání Rady Plemenné knihy drůbeže a Ústřední odborné komise 

chovatelů drůbeže, jež se konalo dne 9. prosince 2016 v Praze 

 

Přítomni: 
 Rada Plemenné knihy drůbeže – Pavel Hrubeš, Ivan Pavel, Prof. Ing. Eva Tůmová, CSc., 

Ing. František Šonka , RNDr. Milan Tyller (71,42 % – jednání bylo usnášeníschopné) 

 ÚOK CHD - Pavel Hrubeš, Jaroslav Kalaš, Josef Škoda, Josef Vilhelm (58,14 % – jednání 

bylo usnášeníschopné) 

 KK – Václav Brdička 

 Tajemnice ÚOK CHD: Eliška Stejskalová 

 Omluveni: Jaroslav Bayer, Miloslav Hertl, Tadeáš Jokiel, Ing. Ludvík Smolek, Peter Žuffa 

 

PROGRAM: 

1. Úvod, kontrola usnesení z minulého jednání 

2. Plemenná kniha drůbeže v roce 2016 

3. Genetické zdroje drůbeže v roce 2016 

4. Zhodnocení CV Chovatel 2016 

5. Plán práce na rok 2017 

6. Různé diskuse závěr 

 

Ad 1) Úvod, kontrola usnesení z minulého jednání 

     Jednání pozvánkou rozeslanou e-mailem svolali Prof. Ing. Eva Tůmová, CSc., 

předsedkyně Rady Plemenné knihy drůbeže, a Pavel Hrubeš, místopředseda ÚOK CHD. 

Jednání oba zahájili a dále se střídali v jeho řízení. Zpracováním zápisu byla pověřena 

Eliška Stejskalová, jeho ověřením Jaroslav Kalaš a Ivan Pavel.  

     Z Rady Plemenné knihy drůbeže (dále jen Rada PKD) ze zdravotních důvodů 

odstoupila Ing. Zdena Soukupová, CSc. Pro doplnění Rady PKD do počtu devíti členů 

bude ÚV ČSCH požádán, aby jmenoval dva nové členy: Mgr. Martina Paclíka, Ph.D. a 

Doc. Ing. Lukáše Zitu, Ph.D. (popřípadě Doc. Ing. Martinu Lichovníkovou, Ph.D.)  

     Následovala kontrola ukládacích bodů usnesení z posledního společného zasedání Rady 

PKD a ÚOK CHD v prosinci roku 2015. (Kontrola těchto bodů již jednou proběhla 

v rámci prvního jednání ÚOK CHD v roce 2016 – je součástí zápisu č. 1/2016.) Dále 

následovala kontrola ukládacích bodů usnesení ze třetího letošního jednání ÚOK CHD:  

- USNESENÍ DR 16/3/3/2: ÚOK CHD předloží ÚV ČSCH návrh, aby termín uzávěrky 

přihlášek na CV, či CVM byl stanoven minimálně čtyři týdny před vlastní výstavou - s 

ohledem na zpracování přihlášek a další přípravné práce. (ÚKOL TRVÁ.)  

- USNESENÍ DR 16/3/3/3: Speciální výstavy drůbeže, konané v při CV nebo CVM, 

budou řazeny v rámci expozice drůbeže (tedy nikoliv na začátku, či konci expozice). 

V případě rozdělení speciální výstavy na velká a zdrobnělá plemena budou v katalogu 

výstavy uvedeny nadpisy avizující 1. a  2. část speciální výstavy. (SPLNĚNO.) 

- USNESENÍ DR 16/3/4/2: V rámci CV 2016 bude svoláno jednání zástupců kontrolní 

komise s předsedou Komise pro přípravu adeptů. (SPLNĚNO.) 

- USNESENÍ DR 16/3/4/3: Znovuobnovení činnosti Klubu chovatelů australek se 

uskuteční v rámci CV 2016. Jednání se zúčastní Josef Škoda, popřípadě Ivan Pavel. 

(SPLNĚNO.)    



USNESENÍ DR 16/4/1/1: Zápis č. 4/2016 z jednání Rady Plemenné knihy drůbeže a ÚOK 

CHD zpracuje Eliška Stejskalová, ověření zápisu provedou Jaroslav Kalaš a Ivan Pavel. 

Termín plnění – do třiceti dnů. Schváleno všemi hlasy.  

USNESENÍ DR 16/4/1/2: ÚV ČSCH bude předložen  návrh na jmenování dvou nových 

členů Rady Plemenné knihy drůbeže. Navrženi jsou: Mgr.. Martin Paclík, Ph.D. a Doc. 

Ing. Lukáš Zita, Ph.D. (popřípadě Doc. Ing. Martina Lichovníková, Ph.D.) Termín plnění – 

do 31. 3. 2017. Schváleno všemi hlasy.  

      

Ad 2) Plemenná kniha drůbeže v roce 2016 

     Eliška Stejskalová informovala o počtech kontrolovaných chovů drůbeže evidovaných 

Plemennou knihou drůbeže v roce 2016. Dále byla obšírně diskutována opatření 

v plemenitbě drůbeže a příprava nových Směrnic pro kontrolované chovy drůbeže. Na 

jednání ÚOK CHD s kluby dne 4. 2. 2017 bude projednán zcela nový systém uznávacího 

řízení. V úvahu připadá možnost, zaměřit se pouze na vybraná užitková plemena (L, Vk, 

Vrd, NH, AU, AM, PLb, Č, RI, MR, BA, VE, AR, VH). Další varianta je zaměřit se na 

všechna plemena drůbeže. Jednou z možností je převést část evidence kontrolovaných 

chovů drůbeže na OO ČSCH – tak jako je to u registrace králíků.   

USNESENÍ DR 16/4/2/1: Rada Plemenné knihy drůbeže a ÚOK CHD berou na vědomí 

informace o počtech kontrolovaných chovů drůbeže v roce 2016.  

USNESENÍ DR 16/4/2/2: Ivan Pavel, Pavel Hrubeš a Jaroslav Kalaš připraví do 31. 1. 

2017 návrh nových Směrnic pro kontrolované chovy drůbeže. Schváleno všemi hlasy.  

 

Ad 3) Genetické zdroje drůbeže v roce 2016 

     Ivan Pavel a Pavel Hrubeš referovali o počtech chovů genetických zdrojů českých 

slepic, českých hus a českých hus chocholatých, uznaných pro rok 2017, a o počtech 

jednotlivých kmenů. Projednávala se i důležitost zachování chovného hejna českých slepic 

v České zemědělské univerzitě v Praze. Na příští společné jednání Rady PKD a ÚOK CHD 

bude zván zástupce Výzkumného ústavu živočišné výroby, v.v.i. v Praze-Uhříněvsi.  

USNESENÍ DR 16/4/3/1: Na příští společné jednání Rady Plemenné knihy drůbeže a 

ÚOK CHD bude jako host přizván  zástupce VÚŽV, v.v.i. Termín plnění – do konce roku 

2017. Schváleno všemi hlasy.  

   

Ad 4) Zhodnocení CV Chovatel 2016 

     Ivan Pavel, předseda Sboru posuzovatelů drůbeže, zhodnotil CV Chovatel 2016. Uvedl, 

že tentokrát byla expozice drůbeže umístěna v lepších prostorách, pouze zadní část haly B 

byla hůře osvětlena. Původní požadavek na podestýlku byl řezaná sláma. Nabídnuty byly 

granule – u hus, krůt a větších slepic se podestýlka osvědčila, u zdrobnělých a zakrslých 

ne. Poukázal na to, že letošní vysoký počet vystavených zvířat byl pro VLL limitní. Oproti 

minulým letům bylo vystaveno více nekvalitních zvířat, až brakových, mnohdy 

meziplemenných či mezibarevných kříženců. Oceňovací lístky byly opět nedostatečně 

upevněné, udělené tituly nebyly na klecích vyznačené vůbec. Garanti se během výstavy 

těžko sháněli. Hodně rozdílů bylo v ocenění uvedeném na oceňovacích lístcích a 

v katalogu. Na pováženou byly fronty u vstupních a prodejních pokladen. Také podmínky 

pro účast posuzovatelů nebyly zcela jasně řečené předem – není dořešena otázka, kdo 

zodpovídá (při nařízeném počtu posuzovatelů v autě) za následky případné nehody. 

Posouzení drůbeže na CV bude probráno na nadcházejícím školení posuzovatelů.  

     V diskusi bylo dojednáno, že příště se budou na CV přijímat pouze zvířata, u nichž je 

uvedeno číslo nánožních kroužků (pokud dojde ke změně, má chovatel možnost při 

zaklecování nahlásit dodání jiného zvířete). Zvířata nebudou posouzena v případě, že místo 

uvedeného plemene či rázu je dodán jiný.  

USNESENÍ DR 16/4/4/1: Na CV a CVM bude přijímána pouze drůbež s uvedenými čísly 

nánožních kroužků. Termín plnění – od roku 2017. Schváleno všemi hlasy.  

   

Ad 5) Plán práce na rok 2017 

     Projednány byly termíny konání schůzí, školení a konference pro rok 2017.  

 USNESENÍ DR 16/4/5/1:  Rada Plemenné knihy drůbeže a ÚOK CHD schvalují všemi 

hlasy plán práce na rok 2017: 



- leden 2017: schůze výboru Sboru posuzovatelů drůbeže; 

- 4. 2. 2017: jednání ÚOK CHD s kluby (Praha nebo Kolín); 

únor 2017: schůze výboru Sboru posuzovatelů drůbeže; 

- 24. 2. 2017: jednání ÚOK CHD (Pardubice); 

- 25. a 26. 2. 2017: školení posuzovatelů drůbeže a adeptů (Pardubice); 

- 29. 4. 2017: Ústřední konference delegátů odbornosti chovatelů drůbeže (Pardubice); 

- 3. 6. 2017: jednání ÚOK CHD (Praha); 

- 16. 9. 2017 jednání ÚOK CHD (Praha); 

- cca 1. 12. 2017 – ještě bude upřesněno:  jednání Rady PKD a ÚOK CHD (Praha). 

     

Ad 6) Různé, diskuse, závěr 

     Jednáno bylo o vyplácení funkčních paušálů. Pro rok 2016 s ním není (ani s odměnami) 

v rozpočtu počítáno. Pokud to rozpočet ÚOK CHD na rok 2017 dovolí, tak po rozpočtové 

změně bude funkční paušál vyplacený - v celkové výši 25.000,- Kč. Využitý bude pro 

pokrytí materiálních nákladů spojených s výkonem funkce v ČSCH.  

     Dále byla řešena stížnost na posuzovatele drůbeže – bylo předáno k projednání výboru 

Sboru posuzovatelů drůbeže. Ohledně posuzování bylo přistoupeno i k opatřením, jež by 

měla vyvodit důsledky z neúčasti na školeních a neplnění si povinností posuzovatele.  

      Na základě jednání s kluby byla podána informace, že k 31. 12. 2016 ukončují činnost 

tyto kluby: Klub chovatelů bojových plemen, Klub chovatelů chocholatých plemen a Klub 

chovatelů vodní drůbeže. Dále byl schválen příspěvek 2.000,- Kč pro nově založený Klub 

chovatelů zakrslých a smaragdových kachen a příspěvek 2.000,- Kč pro znovuobnovený 

Klub chovatelů australek.  

USNESENÍ DR 16/4/6/1: Pokud to rozpočet ÚOK CHD roku 2017 dovolí, tak po 

rozpočtové změně budou vyplaceny funkční paušály v celkové výši 25.000,- Kč. Schváleno 

všemi hlasy.  

USNESENÍ DR 16/4/6/2: Posuzovatelé drůbeže zašlou nejpozději do 20. ledna daného 

roku hlášení určené osobě (poznámka - v současnosti Pavlu Hrubešovi) o počtu výstav 

v roce předešlém, tj. sumář s oceněním a posuzovanými plemeny. Při nesplnění této 

povinnosti bude posuzovateli pozastavena na jeden rok činnost. Termín plnění – 

s okamžitou platností. Schváleno všemi hlasy.  

USNESENÍ DR 16/4/6/3: Pokud se posuzovatel nezúčastní dvou po sobě jdoucích školení, 

bude mu pozastavena činnost. (Výjimky jsou možné pouze ze závažných důvodů.) Povinná 

je účast v obou dvou dnech školení. Při nesplnění bude posuzovateli pozastavena na jeden 

rok činnost. Termín plnění – s okamžitou platností. Schváleno všemi hlasy.   

USNESENÍ DR 16/4/6/4: Rada Plemenné knihy drůbeže a ÚOK CHD berou na vědomí 

informaci, že k 31. 12. 2016 ukončují činnost tyto kluby: Klub chovatelů bojových plemen, 

Klub chovatelů chocholatých plemen a Klub chovatelů vodní drůbeže.  

USNESENÍ DR 16/4/6/5: Rada Plemenné knihy drůbeže a ÚOK CHD schvaluje příspěvek 

2.000,- Kč pro nově založený Klub chovatelů zakrslých a smaragdových kachen a 

příspěvek 2.000,- Kč pro znovuobnovený Klub chovatelů australek. Termín plnění – do 31. 

12. 2016. Schváleno všemi hlasy.  

 

Poté bylo jednání ukončeno - v 17.30 hodin.  

 

                                                                                       Prof . Ing. Eva Tůmová,. CSc. 

                                                                   předsedkyně Rady Plemenné knihy drůbeže     

 

                                                                                     Pavel HRUBEŠ, v. r. 

                                                                        místopředseda ÚOK chovatelů drůbeže 
 

 Zapsala: Eliška Stejskalová 

 K ověření Jaroslavu Kalašovi a Ivanu Pavlovi předáno: dne 16. 12. 2016 

 Ověřování ukončeno dne: 21. 12. 2016 

 Zápis bude rozeslán Radě PKD a ÚOK CHD, vyvěšen na webu ČSCH, v časopise Chovatel budou 

zveřejněny pouze body usnesení.  


